Trois alcools aliphatiques saturés isoméres (A-), (Az) et{As) ont la masse molaire M = 74 g.mol”,
1) Montrer que ces alcaols ont la formule brute C4H 0. On donne: M{H) = 1g.mal™’; M{C)=12g.mal";
M(0)=16 g.mol”".
2) L'oxydation ménagée de l'alcool (A-) ne se produit pas alors que celle de 'alcool (A) donne un
composé (B.) qui précipite avec la 2,4 dinitrophénylhydrazine et ne fait pas rosir le réactif de Schiff
a — Donner lg nom de |a famille du compose (B:) et ecrire sa formule semi devsloppee.
b-Preciser en |e juslifiant la classe de chacun des alcools (A,) el (Ag).
¢ - Ecrire la formule semi développée et le nom de chacun de ces aicools.
3) L'oxydation ménagée de I'alcool (A;) & chaine carbonée ramifiée, conduit 4 la formation d'un acide
carboxylique.
Ecrire la formuls semi-développée et donner le nom de cet alcoal.

Pl T

On s'intéressera aux stations radio de la bande des grandes ondes, pour lesquelles toutes les porteuses
sont modulees en amplitude par des signaux audiofréquences (ondes dont la fréquence est camprise
entre 20 Hz et 20 000 Hz).
) Emission d'une onde modulée en amplitude
1-Pour simuler I'onde porteuss, on utilise un GBF dglivrant une
tension sinusoidale ug(l) damplitude U, , et de fréquence Np. Cetle
tension a pour expression: u.(t] = U, cos(2a.N )
On visualise cette tension & I'aide d'un oscilloscope. On obtient ““ " l | I l ﬂ l I " I
I'oscillogramme de la figure 1.
Al'aide de cet oscillogramme, determiner, [amplitude U.,,. etla
frequence N, de la tension u,t}.On donne : Sensibilité horizontale : 20
15 {div ;Sensibilite verticale 1 1V (div
2-Pour simuler le signal modulant, on utilise un GBF délivrant une
tension sinusoidale u(t) d'amplitude U,, et de fréquence N = 10 kHz.

s

Cette tension a pour expression : u{t) = U, .cos{2r.N.1). N
On ajoute a cette tension, une tension continue positive, de valeur Uy, Figure-1-
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On visualise |a tension uit) + Uy a l'aide de l'oscilloscope régla surles -

mémes sensibilités. On obtient I'oscillogramme de fa figure 2.

A l'aide de cet oscillogramme déterminer 'amplitude Uy de la tension '\

modulante et la tension de décalage U.. N\ V/

3-On applique entre lamasse et les entrées E; et E; d'un =

multiplieur, les tensions u.(t) et (u(t) + Uy) comme l'indique la figure -3-
Le multiplieur donne en sortie une tension u.(t} qui correspond au

signal modulé .Cette tension a pour expression ;
Uslt] = K.Ua(t).(u(t) + Uy), avec k est une constante caractéristique du

multiplieur.

a)Montrer que la tension modulee en amplitude peut se mettre

sous la forme ; Figure-2-

Uy () = Afm . cos[2n.Nt) + 1).cos{2 n.Np.t) avec A est une constante
que 'on determinera et m esl le {aux de modulation.

b) Lamplitude U, (t) = A.(m.cos{2r.N.t} + 1) de |a tension u,, varie entre une valeur minimale

U, i &t une valeur maximale Uy, s
Determiner les expressions litterales de U, 4 et de Uy 2 @ fonction de A et m.

¢) En deduire que le taux de modulation m peut

'E-’In.' g 'Li:i.'lr.ir

SEeCMe  m=

.I.'l|||_:|.'|t+ LII.'I.IJIJ.I
4- Ala sortie 5 du multiplieur, on place une antenne E;
qui emet l'onde modulée en amplitude, On visualise ] X

la tension u, {t) a I'aide de | oscilloscope régié sur les Eie—

mémes sensibilités de la question 1. On obtient Ug+ u(t)

l'oscillogramme de la figure 4. u,(t)
a} A l'aide de cet oscillogramme, déterminer la

Antenne

valeur de m. Venfier que |e resultat st en accord avec n%-

. ! U,
| ==
axpression m U, Figure-3-
b} A l'aide de la valeur de m, maontrer qu'il s'agit
d’'une bonne modulation,

|I- Raception de l'ande modulée R s T e p T P T T

Four capter l'onde électromagnétique
émise par l'antenne placée en 3. on
utilise le circuit représente sur la figure 3

\/

L ]

constitue de deux etages.

Aprés réception parl'etage 1, le signal
modulé est démodulé par I'étage 2. A
I'aide de l'oscilloscope, on visualise
successivement les tensions ugy, Uzy et
Uy -On obtient las oscillogrammes (a).

(b) et c) de lafigure-6-. o ___ . ! .___7}47 ____________________

1) Identifier l'oscillogramme qui Etage1 ; Etage2
corraspand 3 |a tension Ugy,. )
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2} K.gtant ferma st K, étant ouvert.

Identifier en le justifiant, l'oscillogramme qui comespond & la tension ugy,
3) K el K, étant fermes.

[dentifier en le justifiant, l'oscillogramme qui correspond a la tension Uy,

e il |
i’ T T WP L L VI
b, b, Jf L]
T TN | u“
T TET |
Osclllogramme (a) | Osclllogramme (b) Oscillogramme (c)

Figure-6-

L =80 cm, tendue harnzontalamant, un mouvement transversal rechiligne et sinuscidal. Le mouvemeant
de S commence & t = 0s et [a célerite de propagation des ebranlements le long de [a corde est

WV = 20 m.g" Un dispositif appropria parmet d'aliminer toute réflexicn au niveau de 'autre extrémita da la
corde. Le diagramme de la figure -7- represente le mouvement d'un point M de la corde situé A une
distance x de la source 5.

Ay (107 m)

Figure —7-

(i
B! \._/

1) Déterminer graphiquement :

a- 13 longueur d'onde A

b-la distance x.
2} a- Etablir 'équation horaire du mouvement du point M.

b- En déduire I'équation horaire du mouvement du point S.
3) Representer [ aspect de [a corde & linstant t = 0,02s.
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On donne le schéma du montage simplif @ d'un convertisseur numérique-analogique a réseau de
résistances pondérées (R, 2R , 4R) et & trols bits (figure €).

R:=R k Kz i R
R,;= 2R I Ki
[
Ro= 4R |u kn_l -
Uras | =— ap |a | as | Us

Figure & mﬂ

L'amplificateur opérationnal est supposé idéal, fonctionnant en régime lindaire avec une Ension de
polarisation Usm =215 V.
La tension de référence du convertisseur ost notée Uy et sa tension de sortio ug(t).
Les interrupteurs k; du convertisseur scnt commandés par les varabes logigues a; du signal
transtormeé. Ainsion a :
- pour a = 0, linterrupteurs k est ouvert et par suite, le conducteur ohmigue Ry
correspondant n'est parcouru par aucun courant (k= 0),

- pour & = 1. linterrupteur k; est fermé et le conducteur ohmicue Ry corespondant est

parcouru par un ccurant (I;# 0).

1- Etablir l'expression de l'intensité du courant |y qui fraverse Ry, pour:ag=1eta; =a;=0.

2- En déduire que 'expression de |'intensité du courant |y qui traverse Ry, pour:ag = az= 0,

U
peut se mettre sous la forme : I1 I-a_E—F'tﬁ[.
1

3- a-Montrer que l'intensité du courant électrique i, qui traverse le conducteur ochmigue R’,
pour @ = a; = a;=1, apourexpression : Il-%ﬁ[ﬂz"'zﬁl +ﬂu].

b- En déduire que l'expression de la tension de sortie ugt) du convertisseur peut se mettre

sous la forme : ug(t) = kN, avec N I'équivalent décimal du mot binaire [N]et k= %unﬁf'

4- Calculer la tension pleine échelle (P.E) du convertisseur et son quantum q.
5- Déterminer la tension de sortie analogigue us qui correspond a l'information numeérigue (101).

Ondonne: R=R' =10k et Usw=6V.
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